

НОВЫЕ ФОРМАТЫ, НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ НА ВСЕМИРНОМ БИБЛИОТЕЧНОМ И ИНФОРМАЦИОННОМ КОНГРЕССЕ ИФЛА

NEW FORMATS, NEW OPPORTUNITIES AT THE WORLD LIBRARY AND INFORMATION CONGRESS*

Гаага, Нидерланды, 22 сентября 2020 г.

Впервые за всю историю ИФЛА Всемирный библиотечный и информационный конгресс (WLIC) (<https://www.ifla.org/annual-conference>) в 2021 г. пройдет онлайн, что станет частью ускоренной программы по разработке нового, более инклюзивного формата для самого международного мероприятия в библиотечном календаре.

Пандемия COVID-19 уже вызвала и продолжает вызывать серьезные последствия в обществах и экономиках по всему миру.

Столкнувшись с ней, библиотеки проявили невероятную гибкость и изобретательность, для того чтобы продолжать обслуживать пользователей. ИФЛА работает в этом же направлении, расширяя способы онлайн-поддержки своих членов и волонтеров.

Пандемия также заставляет вновь задуматься о том, в каком режиме мы будем работать в будущем, индивидуально и коллективно.

Это особенно актуально при планировании Всемирного библиотечного и информационного конгресса — самого значимого события в библиотечном сообществе. Ввиду сохраняющейся неопределенности на 2021 г. в отношении эпидемиологической и экономической ситуации, а также в связи с ограничениями в авиасообщении уже сейчас становится ясно, что привычный порядок организации Конгресса невозможен.

Однако это не причина, чтобы останавливаться, а скорее повод для активизации нашей работы по созданию новой модели Конгресса в соответствии со Стратегией ИФЛА.

Кроме того, мы также можем решить и все более растущую проблему «углеродного следа»¹, связанную с поездками для участия в Конгрессе, а также преодолеть сложности с посещением этого

мероприятия, с которыми многие сталкиваются даже в обычное время.

В результате мы рады объявить, что Конгресс 2021 г. состоится виртуально при активной поддержке Национального комитета Нидерландов.

Конференция с очным (личным) присутствием, ранее запланированная в Роттердаме (Нидерланды), переносится на 2023 г. и пройдет в смешанном очно-заочном формате. Мы продолжаем планировать проведение онлайн-конференции в Дублине (Ирландия) в 2022 г., развивая онлайн-технологии.

Поразительное время — мы строим новую модель Всемирного библиотечного и информационного конгресса, следуя тем же принципам трансформации и инклюзивности, которые сформировали наше Видение и Стратегию, а также способствуют реорганизации структуры управления (<https://www.ifla.org/governance>).

Наша цель заключается в разработке программы и формата, объединяющих лучшие аспекты традиционных конференций с возможностями, которые дают цифровые инструменты, чтобы полноценно и эффективно охватить всех наших членов по всему миру.

Нам потребуется весь творческий потенциал и опыт. Мы с нетерпением ждем продолжения совместной работы с членами, волонтерами и участниками Конгресса ИФЛА.

Примечание

¹ Углеродный след (англ. carbon footprint) — совокупность всех выбросов парниковых газов, произведенных прямо и косвенно отдельным человеком, организацией, мероприятием или продуктом. Парниковые газы, включая диоксид углерода, могут выбрасываться при расчистке земель, производстве и потреблении продуктов питания, топлива, производстве и использовании промышленных товаров, материалов, древесины, дорог, зданий, транспорта и различных услуг. Снижение углеродного следа — од-

* <https://www.ifla.org/node/93335>

на из самых важных задач современности, решение которой позволит приблизиться к приемлемому уровню антропогенного воздействия на биосферу, способствовать смягчению последствий изменения климата.

Представители Шведской и Норвежской библиотечных ассоциаций предлагают Правлению ИФЛА изучить альтернативные и более устойчивые возможности организации Всемирного библиотечного и

информационного конгресса и в будущем проводить Конгресс как глобальное библиотечное мероприятие раз в три года.

Джеральд Ляйтнер (Gerald Leitner),
генеральный секретарь ИФЛА
Перевод **Марии Лебедевой,**
Российская государственная библиотека

Юбилейный Форум ООН по управлению Интернетом пройдет в России

20-й Форум Организации Объединенных Наций по управлению Интернетом пройдет в России в 2025 году. Официальное подтверждение статуса принимающей страны ООН направила в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации (<https://digital.gov.ru/ru/events/39982/>).

«Выбор России в качестве площадки для проведения юбилейного форума — большая честь для нас и свидетельство признания нашей страны в области развития информационного общества и цифровых технологий. Мы нацелены на то, чтобы результатом форума стали практические решения по обеспечению открытости и безопасности Интернета, учитывающие интересы всех участников онлайн-пространства», — отметил заместитель министра Максим Паршин.

Форум по управлению Интернетом (Internet Governance Forum, IGF) является одним из главных международных мероприятий для обсуждения вопросов развития Всемирной сети и цифровых технологий, объединяющим представителей государственных структур, бизнеса, общественных организаций и экспертов. Его участники традиционно уделяют особое внимание вопросам кибербезопасности, защиты персональных данных и обеспечения всеобщего доступа в Интернет. Другой популярной темой являются новые технологии: Интернет вещей, искусственный интеллект, блокчейн, большие данные.

Первый Форум по управлению Интернетом состоялся в 2006 году. С тех пор он проводится ежегодно в новой стране: его принимали, в частности, Швейцария, Франция, Индия, Бразилия.